



# 紓困爆萬元之亂

## 雲林 緊急延期 新北 從寬認定



行政院擴大急難紓困方案今天開放申請首日，各地出現排隊人龍，申請紓困金人潮擠爆三重過圳活動中心。

記者吳亮賢 / 攝影

# 雙北都抱怨 柯：只能咬牙辦理

【記者施鴻基、林麗玉、吳亮賢、尤聰光、李京昇／連線報導】行政院擴大急難紓困方案今天開放申請首日，各地出現排隊人龍，抱怨聲浪讓地方政府與基層公務員承受龐大壓力。新北市長侯友宜上午緊急宣布補助款從寬認定、資料從簡與從速發放；台北市長柯文哲批評中央未給地方前置作業時間，讓地方接辦紓困案做得很辛苦。

區公所排隊，新北三重區公所有數百民眾前來申請，公所緊急開設一旁的活動中心因應，以免申請人潮癱瘓公所辦公，許多人抱怨舉證困難、申請過程繁瑣，甚至有人排到一半不耐久候，掉頭而去。

申辦過程出現一堆問題，不是資料不全，就是有人以為請領了衛服部或縣府紓困，還可再申請擴大紓困。台東一名70歲的排灣族潘姓婦人說，昨天部落有人講政府要發1萬元，不領可惜，她和姊妹包車去鄉公所，沒想到不符資格，白白浪費了600元車資。

侯友宜表示，今天紓困就要發放

，政府發放現金是責任，且迫在眉睫，應該要讓基層無後顧之憂，很多民眾為了1萬元已跑好幾天，今天再一趟可能受不了，政府先收件先發現金再說。侯友宜說，收取資料從簡，不要讓民眾覺得政府刁難；從速發放部分，中央說三天審核五天發放，政府威信不能打折扣，要在民眾困難的時候發放。

**柯文哲：**  
若有E化較易套接

柯文哲上午表示，已預期紓困方案一定會出問題，但每天還是得「

順時中」，拜託中央，不要就下一個命令，也應該給地方政府一點前置作業時間；北市府只能咬緊牙關，讓第一線同仁被罵，北市府只是捕手，連投手、打擊手都不是，地方政府接得很痛苦而已。

柯文哲指出，每個縣市政府都有各自的系統，中央現在突然發一個新的單子要給大家填，但中央地方若有E化可以介接原來系統的話，就會比較容易套接，但現在什麼都沒有，北市府只能咬緊牙關為民眾辦理紓困申請。

**雲林電話接到手軟**

雲林縣長張麗善決定在各項細節確認前，不要造成民眾困擾，明天會邀20鄉鎮市公所開會討論，下周一（11日）再接受申請，不過，公所多頭馬車，也有的今天就受理申請。

相關新聞見A3版

# 國光新冠疫苗 邁向人體試驗

## 國光生技：小鼠試驗中證實有效 盼明年冬天讓全民接種

【記者羅真、黃淑惠／台北報導】國光生技今天宣布，自行開發的新冠肺炎候選疫苗在台大醫學院進行疫苗試驗，在小鼠試驗中證實有效，接下來將加速人體試驗期程，期盼明年冬天讓全民接種。

台大醫學院醫事檢驗暨生物技術學系教授張淑媛表示，實驗室團隊選擇毒性較強的新冠肺炎歐洲病毒株，透過溶斑減少中和試驗法，觀察國光候選疫苗中和病毒感染細胞的情形。結果發現，小鼠血清抗體經

高度稀釋後，仍足以讓新冠病毒失去感染力，血清稀釋倍數從1比320倍至1比1280倍，其中和病毒的能力相當好。

張淑媛表示，台大醫院於新冠肺炎確診者出院前採血檢驗，檢驗結果顯示其體內抗體效價不高，如果是接種疫苗，則可產生較高價值的抗體，不過尚未進行人體試驗，還無法斷言這款候選疫苗的保護力。

國光生技董事長詹啟賢說，目前已與衛福部食藥署與醫藥品查驗中心討論，如何在顧及

安全性和有效性的前提下，以緊急使用授權方案及早進入人體臨床試驗。

詹啟賢表示，國光在全程製造的技術上，擁有完整的智慧財產權，不會受第三者或他國的牽制。「期盼明年冬天讓全民均有機會接種」，「台灣優先，夠了再支援國際」。

台大的小鼠實驗數據顯示，血清稀釋倍數為1比320倍至1比640倍時，病毒抑制率均接近百分百。血清稀釋倍數為1比1280倍時，病毒抑制率逾九成；血清

稀釋倍數為1比2560倍時，病毒抑制率可達七成左右。

被問及病毒可能變異，日後影響疫苗接種效果的可能性多高？張淑媛表示，目前看來，新冠肺炎病毒在棘狀蛋白（spike protein）的變異不多，因此未來失效的可能性「應該還好」。至於頻傳確診患者復陽的情形，由於目前沒有實證顯示復陽者體內的病毒有感染力，復陽很可能只是被殺死的病毒陸續被排出人體外、因著檢驗技術靈敏而被發現。

相關新聞見A4版



國光生技董事長詹啟賢表示，國光生技以自有資源投入新冠疫苗的研發及製程發展，希望最快明年冬天就能展開量產，目標是人人可以施打，並以台灣民眾優先，之後再援助海外各國。

記者徐兆玄 / 攝影